



जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण,  
जनपद – अमरोहा

**आपदा पखवाड़ा रिपोर्ट**  
**2022-23**

# आपदा जोखिम न्यूनीकरण पखवाड़ा रिपोर्ट

## उद्देश्य:—

- विभिन्न आपदाओं के बारे में लोगों में जागरूकता पैदा करना।
- विभिन्न आपदाओं पर प्रतिक्रिया के लिए क्षमता निर्माण और तैयारी।
- आपदा की संभावना वाले विभिन्न क्षेत्रों की सुभेद्यता पर प्रकाश डालना।
- जिले में स्वयंसेवी शक्ति सृजित करना।
- पर्यावरण संरक्षण के बारे में जागरूकता।

## गतिविधि:

आपदा जोखिम न्यूनीकरण पखवाड़ा कार्यक्रम के अंतर्गत विभिन्न प्रकार की गतिविधियां की गयी जैसे, जागरूकता कार्यक्रम, विद्यालयों में आपदा प्रबंधन प्रशिक्षण कार्यक्रम।

## आपदा जोखिम न्यूनीकरण पखवाड़ा

अंतर्राष्ट्रीय आपदा जोखिम न्यूनीकरण दिवस व राष्ट्रीय आपदा जोखिम न्यूनीकरण दिवस के तहत जनपद अमरोहा में दिनांक 29 अक्टूबर 2022 को कलेक्ट्रेट सभागार में आपदा प्रबंधन न्यूनीकरण विषय पर सभी अधिकारियों एवं कार्मिकों को जागरूक किया गया।

इस जागरूकता कार्यक्रम के अवसर पर श्री बालकृष्ण त्रिपाठी, जिलाधिकारी अमरोहा के द्वारा आपदा के प्रति जनता के बीच नियमित जागरूकता की आवश्यकता को लेकर चर्चा की गयी। उन्होंने आपदा टोल फ्री नंबर 1070 के बारे में और पर्यावरण संरक्षण को लेकर भी सभी लोगों को जागरूक किया। श्री भगवान शरण, अपर जिलाधिकारी के द्वारा आपदा के दौरान क्या करे, क्या न करें, के बारे में जानकारी दी गयी। आपदा विशेषज्ञ, अमरोहा के द्वारा, आपदा प्रबंधन अधिनियम, आपदा प्रबंधन योजना, दामिनी एप्प व आपदा प्रहरी एप्प के बारे में विस्तार पूर्वक बताया गया।



## School Disaster Management Training

राष्ट्रीय आपदा राहत बल और जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण अमरोहा के सहयोग से स्कूलों में विशेष प्रशिक्षण कार्यक्रम

राष्ट्रीय आपदा राहत बल एवं जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण अमरोहा के सहयोग से आपदा प्रबंधन प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। आपदा प्रबंधन प्रशिक्षण कार्यक्रम में खोज और बचाव में तात्कालिक पद्धति, प्राथमिक चिकित्सा और निकासी ड्रिल का संचालन किया गया। प्रशिक्षण में सभी स्कूली बच्चों व शिक्षकों ने भाग लिया। स्कूल आपदा प्रबंधन योजना के महत्व पर भी स्कूल के प्रधानाचार्य के साथ चर्चा की गई और इसे जल्द से जल्द तैयार करने के लिए प्रोत्साहित किया गया।



प्राथमिक चिकित्सा प्रशिक्षण सत्र





सीपीआर पद्धति का प्रदर्शन



सुरक्षित निकासी अभ्यास





भूकंप के दौरान बचाव का अभ्यास



आपदा प्रबंधन जागरूकता सत्र

प्रस्तुतकर्ता,  
(विपिन चौधरी)  
आपदा विशेषज्ञ, अमरोहा

धन्यवाद

जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण, अमरोहा  
**DDMA-AMROHA**